



Klid bĚhem zimního spĚjku: AĚ trojnĚsobnĚ poĚty netopĚrĚ na zimoviĚtĚch



Napsal uĚivatel [TomĚj Salov](#) dne 11. 2. 2025 - 08:50

- 147 zobrazenĚ

PoĚet netopĚrĚ pĚezimujĚcĚch v pĚirozenĚch jeskynĚch v kaĚonu Labe se na vybranĚch stanoviĚtĚch od roku 2020 aĚ ztrojnĚsobil. Potvrdil to dlouhodobĚ zoologickĚ monitoring, provĚdĚnĚ v LabskĚch pĚskovcĚch jiĚ od poloviny devadesĚtĚch let. Dnes je provĚdĚn pracovnĚky SprĚvy NĚrodnĚho parku ĚeskĚ Ě vĚcarsko. Z dostupnĚch dat vyplĚvĚ, Ěe chrĚnĚm druhĚm netopĚrĚ pomohlo jak vyhlĚenĚ NĚrodnĚ pĚĚrodnĚ rezervace (NPR) KaĚon Labe v roce 2010, tak zejmĚna uzavĚenĚ vstupĚ do ĚtyĚ vybranĚch suĚovĚch jeskynĚ mĚĚ o dekĚdu pozdĚji.

Ě Klid bĚhem zimního spĚjku je pro netopĚry otĚzkou pĚeĚitĚ. Pokud dojde k probuzenĚ netopĚra v dĚsledku vstupu lidĚ do jeskynĚ, spotĚbuje veĚkerĚ zĚsoby energie a kvĚli vysĚlenĚ uhynĚ, Ě Petr KĚĚ, Ěeditel SprĚvy NĚrodnĚho parku ĚeskĚ Ě vĚcarsko, a dodĚvĚ: Ě Proto je velmi dĚleĚitĚ dodrĚovat pravidla pro nĚvĚtĚvu nĚrodnĚ pĚĚrodnĚ rezervace, kterĚ jsou velmi podobnĚ reĚimu klidovĚho ĚzemĚ v nĚjich nĚrodnĚch parcĚch.Ě

StrĚci pĚĚrody a zoologovĚ monitorujĚ poĚty zimujĚcĚch netopĚrĚ v NPR KaĚon Labe celkem ve ĚtrnĚcti pĚirozenĚ vzniklĚch jeskynĚch. V deseti z nich lze konstatovat stabilnĚ aĚ mĚrnĚ rostoucĚ poĚet hibernujĚcĚch netopĚrĚ. Ve ĚtyĚch jeskynĚch, kterĚ navzdory mimoĚdnĚ nĚroĚnĚmu terĚnu byly navĚtĚvovĚny i v zimnĚm obdobĚ pĚĚznivci adrenalinovĚch zĚĚitkĚ, poĚty kolĚsaly podle mĚry ruĚenĚ zvĚĚat v jednotlivĚch letech. ZmĚna nastala v roce 2020, kdy sprĚva parku uzavĚela vstupy do tĚchto ĚtyĚ jeskynĚ mĚĚmi. Absence ruĚenĚ se nynĚ projevuje vĚraznĚm nĚrstem poĚtu netopĚrĚ, kteĚ zde na zimu nachĚzejĚ bezpeĚnĚ ĚtoĚitĚ. V porovnĚnĚ s rokem 2020 jsou trojnĚsobnĚ.

KaĚon Labe je z pohledu vĚskytĚ netopĚrĚch druhĚ vĚznamnou oblastĚ ĚeskĚ republiky. DĚky velkĚmu vĚĚkovĚmu rozdĚlu ode dna kaĚonu k jeho okraji a severojiĚnĚ orientaci, kterĚ z nĚj ĚinĚ dĚleĚitĚ migraĚnĚ koridor, zde mohl bĚt potvrzen vĚskyt 24 netopĚrĚch druhĚ. Celkem se v ĚeskĚ republice vyskytuje 27 druhĚ tĚchto lĚtajĚcĚch savcĚ.



Graf vĚvoje poĚtu netopĚrĚ v jeskyni PĚĚitel pĚĚrody, uzavĚenĚ mĚĚ v roce 2020.

Graf: Jakub Juda



Pracovní Správy Národního parku Jeskyně © a v rámci carsko-přírodního monitoringu netopyrů v jeskyních v kaňonu Labe. Foto: Jan Kašpar



Netopyři velcí zimují v jeskyních v kaňonu Labe. Foto: Jan Kašpar

Â

Foto aktuality



6 reactions



I like this

5



I'm sad

1

Submit

Reset

Sekce webu

[Návštěvník](#)

Source URL:

<https://www.npcs.cz/klid-behem-zimniho-spanku-az-trojnásobne-pocty-netopyru-na-zimovistich>